Историческая справка Куркентского детского сада
[bookmark: _GoBack]Здание МКДОУ « Куркентский детский сад» было построено в 1976 году, как конторское помещение для дирекции совхоза «Самурский» с.Куркент Сулейман-Стальского района. Оно было  приспособлено для детской организации 1986 году, в частности для воспитания детей. 
В 1993 г. в связи с ликвидацией совхоза «Самурский» детский сад был переведён на баланс РУО. В 2016 г. был проведён капитальный ремонт кровли здания. Дошкольное учреждение расположено по адресу: РД, Сулейман-Стальский район с. Куркент ул.Садовая 8.  
Кирпичное одноэтажное здание рассчитано на 2 группы: младшая группа от 2-х о 4-х лет и старшая группа от 4-до 6.6 лет. Проектная мощность –45 детей. Время пребывания детей в течении дня 10 часов. 
Образование  и воспитание дошкольного учреждения осуществляется на родном (лезгинском) и на русском языках. Дошкольное учреждение реализует две основные программы дошкольного образования по ФГОС:  «От рождения до школы» и « Региональный компонент» 
Первой заведующей детского сада была назначена Ибремова Ислихан Магомедкасумовна, проработавшая в течении 28 лет. 
В настоящее время руководителем детского сада является Качаева А.Н. В детском саду работают 16 работников. Среди 5 педагогов 2 имеют высшее образование, 3- среднее.
В настоящее время детский сад посещают 60 детей.

